

■尽孝心·传孝道

“福彩杯”齐鲁最美孝心人物颁奖典礼在济南举行 这些孝心人物，温暖了齐鲁

本报济南10月21日讯

21日上午9点，在200多名现场嘉宾和观众的见证下，齐鲁晚报、山东省福利彩票发行中心联合主办的“福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物活动颁奖典礼在济南举行，来自全省各地的15位孝心人物接受了表彰。

“福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物活动，前后历时10个多月的时间，先后报道了34位齐鲁孝心人物，并通过网络投票和专家评审，选出了十位“齐鲁最美孝心人物”和五位提名奖获得者。

在获奖孝心人物中，有同时照顾六位老龄老人，十余年没买过新衣的薛臣；捐髓救白血病母亲的孩子肖惠珍；带着瘫痪母亲出嫁的残疾女周颖；17年照料300多位老人的社会福利院院长刘文云；免费为老人修脚六年的足疗师夏居峰；22年为老人免费查体的乡医刘汝卫；公益为老人服务的滨州市福彩志愿服务队；守护16年、辞职照顾老人的陈永昌；带着母亲游世界的李明，以及在大火中奋不顾身救出老人的高斌……

“太感人了！我的眼泪止不住地流。”听了孝心人物的事迹和现场的采访，不少观众都被他们的孝行所感动。“一上午的活动真是非常有意义，真实的故事让孩子收获很多，什么是孝，一场采访活动比看一本书让孩子感受到的更多。”颁奖典礼结束，齐鲁晚报小记者团成员张骞如的妈妈说。

山东老年大学和齐鲁晚报小记者团还分别带来精彩的节目，用演出助力颁奖仪式，为齐鲁最美孝心人物点赞。

在颁奖仪式的最后，齐鲁晚报联合山东省福利彩票发行中心现场倡议，发起“孝心联盟”，集合社会各界的力量，共同爱老敬老，弘扬孝义文化。目前，共有二十家企业和个人、志愿者组织参与到“孝心联盟”中，接下来将发挥“孝心联盟”的作用，为老人带去实实在在的服务和帮助。



21日，在齐鲁孝心人物颁奖现场，带母亲去旅游的孝子李明，看到母亲的到来不禁掩面而泣。本报记者 王媛 摄

□ 现场特写

为何频频落泪 只因他们孝心太美

百善孝为先。在今年的齐鲁孝心人物颁奖典礼上，15位孝心人物以真挚的话语、质朴的表达讲述了他们的故事，也再次感染了现场的所有观众和嘉宾，不少人流下了感动的泪水。在他们的孝心事迹里，爱与成长始终是关键词。



在场市民被孝心人物所感动。本报记者 王媛 摄

生命最后的“谢谢” 让她坚持到现在

“我经历过三位老人的离世，我记得去年，有一位爷爷快不行的时候，用微弱的声音对我说，你过来。我走到他床边，握着他的手问‘爷爷，你想说什么呀？’他用很微弱的声音说‘谢谢你’，弱到最后一个字就没有声音了。”“孝心人物”提名奖获得者、“95后”养老护理员江莎莎说。

刚二十出头，为何会选择一份照顾老人的工作？在接受颁奖之后，江莎莎在台上用这样一个故事回答了这个问题。

颁奖仪式快开始了，江莎莎才赶到。她不住地说着“抱歉”。原来她前一天正好赶上夜班，早上8点才下了班。

面对社会的鼓励，江莎莎激动得哭了起来。她说，虽然养老护理员很苦，可是老人的需要和在这份职业中收获的感动，让她决定坚持下来。

小时妈妈照顾我 现在更不能放下她

当周颖走到台上时，在场的观众不禁发出了惊叹。她的身体非常瘦小，由于残疾走路蹒跚，然而她却18年如一日贴心照顾瘫痪的母亲。

周颖患有先天脊柱螺旋侧弯，为肢体一级残疾。2004年，周颖母亲一次中风，导致她再一次躺在床上，语言及思维能力都受到极大的影响，吃喝拉撒都要靠人照顾。为防止母亲肌

肉萎缩，周颖天天帮母亲按摩身体。她用自己残疾的身体当拐棍，帮母亲练习走路。

当被问到这么柔弱的身体，是如何坚持照顾母亲的。周颖说：“我小的时候身体不好，母亲照顾我不容易。现在我长大了，母亲倒下了，不管怎样我都不能丢下母亲，要更好地照顾她。”周颖的声音很小，甚至说话时不敢看着观众，可是她的声音，却充满了力量。

生活中，丈夫张林春也给予了周颖巨大的精神支持。在现场，张林春担心她身体不好，陪伴着她从淄博一早来到了济南。在舞台上，面对着200多位嘉宾和观众，他甚至不好意思地笑了笑，说：她的母亲不就是我的母亲吗，我觉得照顾她是应该的，以后还会和周颖一起，把母亲照顾好。

为见证儿子领奖 老母亲“意外”到现场

从2002年开始，李明带着母亲刘志良外出旅行，16年间，足迹遍及国内十余个城市和17个国家。异国的风光，给予了83岁的母亲刘志良很多惊喜和意外，而在李明领奖的当天，刘志良也准备了一分“惊喜”。正当李明想要通过直播，给在家的母亲念那封信时，刘志良突然出现在了舞台上，李明一下子激动地与母亲拥抱起来。观众也被感动得鼓起了掌。

原来刘志良主动要求到现场见证儿子领奖。她对记者说：“让我去吧，从家里坐165路公交车就到了，肯定不给你们添麻烦。”在台上，刘志良有些紧张，当被主持人问到出去旅游的感受时，刘志良说：“挺好，挺喜欢这样。”一下子把正在感动着的大家逗笑了。

正在抹眼泪的李明也笑了起来，他说，每次旅游结束，母亲总会问，下一站去哪里。“趁着母亲身体健康，我还要继续

陪着她周游世界，一直走下去。”李明还握着母亲的手，现场清唱了一首《母亲》，大家不自觉地打起节拍，跟着一起唱起来。

有一种早餐 叫“宝宝的爱心”

肖惠珍是现场年龄最小的一位孝心人物，可她的事迹，却成为最动人的情节。

2015年6月，家住寿光圣城街道的巴丽丽被查出患有急性淋巴细胞白血病，化疗之后出现复发，只能进行骨髓移植。在众多亲人的配型中，只有肖惠珍与她的配型半相合。“妈妈给了我一次生命，我也要救妈妈一命。”肖惠珍说，妈妈是最爱她的，她愿意永远照顾妈妈，永远陪在她身边。

她的母亲巴丽丽尽管在康复期，仍然来到了现场。她说女儿很懂事，现在天天给她做早餐，自己学会了煎鸡蛋、熬米粥，把每一份早餐都叫做“宝宝的爱心”。回忆起女儿献骨髓的时候，巴丽丽忍不住哭泣起来，她说女儿当时非常坚定，她说有妈妈，这个家才像家。

在台上肖惠珍话很少，可是提起妈妈却很开心。她说：“现在就是要照顾好妈妈，让妈妈能够完完全全康复，让妈妈永远在我身边。”肖惠珍加重了“完完全全”，一字一句地说。现场不约而同地想起了掌声。

本版采写：
文/本报记者 陈玮 王小蒙
张如意 王倩
片/本报记者 王媛

齐鲁晚报
分类广告电话：0531-85196204

地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门
中国追溯山东运营中心

发展全省各地市运营中心代理商/合作商
电话：0531-87955503
政府第三方为诚信社会产品质量保驾护航

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩
劳务 0536-3279398

高薪诚聘
因学校发展需要，诚聘各
地区、各县办事处负责人10
名。退休干部、有教育经历者
及营销工作优先，在本地工作，
待遇优厚。
电话：18253998006 沈老师